

Adaptterra Awards 2025 ocení projekty, které chrání klima a brání povodním

30.1.2025 - | Krajský úřad Jihočeského kraje

Sucho, přehřívání měst, přívalové srážky i eroze půdy jsou realitou, na kterou je nutné se adaptovat. Projekty, které tuto výzvu zvládly nejlépe, ocení již posedmé soutěž Adaptterra Awards. Letos klade zvláštní důraz na opatření, která zlepšují stav krajiny a chrání životy i majetek před povodněmi. Ocení i nejlepší projekty v Jihočeském kraji.

„Soutěž Adaptterra Awards je pro nás skvělou příležitostí ukázat, že i v Jihočeském kraji dokážeme realizovat projekty, které nejen přispívají k ochraně životního prostředí, ale také zlepšují kvalitu života v našem regionu. Minulý rok si speciální cenu Jihočeského kraje odnesla přeměna lomu Svaté Anny v Táboře na přírodní zahradu – nádherný příklad, jak lze nevyužitá místa vrátit přírodě a komunitě. Podobné projekty nám ukazují směr, kterým bychom se měli ubírat. Věřím, že i tento ročník přinese zajímavé nápady a přínosné projekty, které budou inspirovat další obce, organizace i jednotlivce k tomu, aby přispěli k lepšímu prostředí nejen pro nás, ale i pro budoucí generace,“ uvedl náměstek hejtmána Jihočeského kraje pro životní prostředí David Štojdl.

Bez ohledu na to, zda jste šetrně obnovili mokřady, proměnili náměstí v atraktivní a funkční městský prostor nebo efektivně zateplili budovu, můžete zazářit v sedmém ročníku soutěže, kterou pořádá Nadace Partnerství ve spolupráci s Integra Consulting. Soutěží se ve třech hlavních kategoriích – Krajina, Sídla a Budovy – a v letošní speciální kategorii Protipovodňová opatření.

Proč opatření proti povodním?

Loňské extrémně teplé léto ukončily rekordně silné deště, které zasáhly střední Evropu, nejvíce však oblast Jeseníků. ” vysvětlil Martin Ander, vedoucí programu Adaptterra Nadace Partnerství.

Do kategorie Krajina se mohou hlásit různorodé projekty od udržitelného zemědělství po obnovu mokřadů. Kategorie Sídla zahrnuje adaptační opatření v intravilánu – od hospodaření s vodou na náměstí až po obnovu městských parků. Budovy se zaměřují na zateplování, zelené střechy a jiná opatření bez ohledu na typ budovy. Realizované projekty můžete přihlašovat už nyní na www.adaptterraawards.cz.

Zapojte se i vy!

Odborná porota složená z expertů Nadace Partnerství a Integra Consulting vybere nejlepší projekty. Vítězové obdrží finanční a věcné odměny v hodnotě až 50 tisíc korun, které věnovali partneři soutěže, například Heidelberg Materials, IVT tepelná čerpadla nebo SolSol. Veřejnost se může zapojit hlasováním o Cenu sympatie od 1. srpna do 15. října 2025. Vítěz tohoto hlasování obdrží odměnu 50 tisíc korun od společnosti Deloitte.

Ceny Adaptterra Awards JČK 2025 - tedy ocenění nejlepších projektů na jihu Čech - vyhlásí organizátoři ve spolupráci s krajem na podzim tohoto roku. Vítěze celostátních kategorií odtajní Nadace Partnerství 4. listopadu 2025 na tematicky laděné konferenci v Praze.

<https://kraj-jihocesky.cz/cs/adaptterra-awards-2025-oceni-projekty-ktere-chrani-klima-brani-povodnim>